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IOR ANGELES, CALIFORNIA, TURSDAY, AUGUST 28, 1970
9150 A M.
gy v
THRE COURYy All partiss, counsel and jurpxs age
Frasent, ' |
© You may continu, Mr. Bwglicsi.

WHOMAS P, WOGOCHE, |, .
the vitness on the stand at tha time of the adjournment,

" repused the stand and testifisd Zurther as followds

FURTKER DIRECT KXAWINATION. -

Q@ Doctox, with rempect to Feople’s Exhibit 141

A.  Yes, I di4. |

Q Wexe you able ta find all of the wounds on theme
photographs that were on the diagras?

A Yes, Y did. .

8§ And with rexpect to People 's Exhibit 150 khrough

A Yas, I did. |

Q Did you find all the wounds that waxe on the
diagram on these mmphﬂ

A Yes.
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. wounds depicted on the diagram?

10 |

Q With raspect to People ' Bxhibit 161 ﬁrmgh
164, the photographs of Jay Sebring, did you number those
wundn?

A Yeag, T did. :

Q Wers you able to find on the photographs the

A Yas., .

) With respact to People's Exhibits 167 through
1.75. tha photographs of Voityk Frykowski, did vou number
thoza wounds? |

A Yasg, X did.

Q pid you find on the photoqraphs the wound that
you have ind&cntad Qn the diagram?

A Yes. - §

Q | h:nd with respsct te People 's. E:éhib:&s 178 thmuql#
183, the photographs of Staven pa:ent, d1d you nusber '
thosa wounds? - SI . i ‘?

A Yas, I did. A ¢ &

Q And you found all pof the wounds on the
photograph that were on the diagram?

A Yes. o

MR. BUGLIOSI: No further qmiticni.,

& F s
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| BY MR. PITEORRALD:

performed on the various victims, tha various decedents?

- Lf you 1idm.

| autopsy, was August 10th, 1969, at 9:50 =.m.

- Sebring, were handied abunt 2:00 a’r:!ack. y e

THE COURT: Cross-examinxtion, Mr. !'itzgnrald?
MR. FITZGERALDy Thank you.

CROSS -BXAMINATION

Q Dr. Sogquchi, in chronologicxl order, can you
give us the dates and the times that the autopeion were

You may xefer to your waterials ox your notes,

A rhank you. .
As to the autopsies of the five dacedents,
Abigail Folgex, as to tha time of commrncement of the

Than the next case was Sharon Tata FPolanski,

starting at 11:20 a.m.
Thexe were tvb cases handled on o about noon.

.. Thata was one case handled Fridey at noontime.
Thon two cases, Steven Barl Faxent and Jay

Now, from the doamta. the aubnm wau
counenced at 2:00 p.m. for Parsnt and 2:15 for Juy Sebring.
Q Thank you.
Can you ﬁau us who was prasent at the autopsies |
of Abigail Folger basides yourself?
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2 |

A I know the autopsy amsistant, Mr. charles
Moore, and paturally, a pathologist who was handling that

- Came.

Which was wha?
Dr. Russell C. Henry.

O » O

Were thome the only persons present?
A I believe Sergeant MaGans was prekent, and X

| believs, from time to tios, Deputy District Attorney Jobn

Mimer waz present in the autopsy room.

Q Vax Sergeant MoGanh also pxesent at tha mtop-‘i.ai

of Tate, Frykowski, Sebring and parent?
A As T xecall, Sexgeant- MoGann wak Rpending a

- great dasl of time in the autopsy axea. My recollection
| 4% that he was present at all autopsies.

§  Was beputy pistrict Attorney John Minex also
prasant during the Sthnx autopeies other than Folger,
which wonld be Tate, Frykowski, Folgay =-— @XcUif TR =
Tate, ¥Frykowski, Sedbring and Psrent? .

A I don't balisve he staysd until lite. He was
thera in the warly period of sxaminations, I believe he
wax ptill available until about 2:00 o'clock.
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Q Do you know him?

A Yes, I do know him professionally,

1) Does he have zowe particular function to your
knowledge in the office of the District Attorney?

MR, STOVITZ: "Had®, Coumsel.

MR. FITZGERALD: Had -- axcuse ie.

Al Did he bave a particular funttlon within the

|- office of the District Attorney to your knowladge?

A Well, as I understand it he is the chief of
the medical legal section of the District Attornsy's of_ﬂuf

R He in their wedical legal expert?

Af - Yew.®

Q fm:w, did you discuss with any of the police
of ficers present at the autopsy findings the police
officers had made at the scene of the offense?

MR. BUGLIOSTS Mb;l;néu:,i your Homor.

THEI GOURT: Dp you understand the question, Doetor?

THE WITNESS: Yes.

THE COURY: You may snswer.

THE WITNESS: I beélieve there were conversationk

. inquiring about # certain informstion which may be

importent for us to express -- for us to express & wedical

legal opinton.
BY MR. FITZGERALD:
5] Did any of these conversations take place

prior, or hefore the autopsy was perxformed on sny of the

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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~ scene, I sav Sergeant MeGamn at the scede of the investiga-
| tion, conducted by me and my staff,

12 ;, 1959-

Péople we have just mentioned?
A Well, yes, nothing im detail., I was on the

It was basically for a factual gathering., I
don't recall dimcussing anything, anything, that is, which
would be outside of a Coroner's investigation,

Q You were present At the scene on Cielo Drive?
A Yesn,

Q When was that?

A At about 2:00, I believe, Z:00 p.m. oFf Auguat

Q@ Did you observe the hodies before they were
removed by repregentatives from your office?

A Yes, I ordered the bodieg not to be disturbed
until I arxived at the sceme.

Q Is there some reason why you so ordexed?

A Well, first of all it is my respimsibilitvy to
ml;e sure that the bodies are not moved until we relesse
the hodies to the deputies.

It 4is a matter of routine.

However, in this case I felt it was necessary
for me to be at the scene. There iz no point of my going
to the scane whexe the bodies have already been moved.

g - Thexre axe numerous criminal howmicides within
the County of Los Angeles every year, are there not? '

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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19

A Oh, yes.
Q  Approximately how mmny Goronex's investigations

 were conducted during the year 1968 or 1969 if you happen
. to bave the figure?

MR, STOVITZ: Excluding automobile accidents, Counsell |

MR, FITZGERALD: Excluding automobile ecidents. |

THE WITMESS: Well == E
BY .MR. FITZGERALD:

1) Or can you give us some sort of lndication?

A About seven to 8,000 cases.

g Now, ‘you don't nhysieally go to the scene of
ssch one of these investigations, do you?

A No, sir.

- Q And you don't physfeally go to the scene of
evexry criminal homicide, or every alleged criminal homicide,
do you? ‘

A No, sir.

Q Was there some readson that you happened to go
to the scene of this particulsr homicide?

A Yes.

Q Would you explain?

A I wag informed by the genior investigator on
eall; the situation was explained, which I felt was
necesgary for me to conduct not only the autopsy but thi
scene of .t:he investigation, #0 X would be better able to
judge some of the questlons that might arise later on.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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| ‘case indeed, and I felt the County of Lus Angeles needed

is a lieutenant iIn charge of the West Losg Angeles detectives.|

This ix one of the reasons that I regponded at
the scene.
Q Are there other reasoms?
You have just stated that was one of the
reasons. Are there other reasons?
A Yes.
' The other reason is, this is & very unusual

the County Coronex to be at the scene. .

Q | "nid you discu.ss'with any of the polive officexs
&t the :scmg’_-in,ythingﬂ ahout weapons timt might have been
used to kil the people you saw in there?

A 'Yes, there were digcusgions.

Simply, It is part of the inquiry, ves, we had

& discussion.

Q Do you remember whom you talked to?

& I helieve Sergeant McGann and Lieutenant
Helder, I believe.

5] Helder?

4 Helder, and Lieutenant Maddox. I think Maddox

Q Did you also have convergations with police
officers at the scene ag to the time the bodies were
discovered?

A Yes, 1 believe I received such information.

Q And I take 1t you had other discusgsions concnrnhT
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| the circumstances surrounding the hodies with the police

| nature of those discussions?

officers present at the scene, without telling us the

A Yes,

-

CieloDrive.cOmMARCHIVES



4~1

0 |

11 1 ¥, x 4.7 . '
- axamination of the abrasiocns or contuwions you noticed pn

12

13

) | maw on the body, and if I have to decide which one I weigh
| the momk, I would have to say that the abrasions, tle

| two abramions, found on the left.cheek, would be the ones
§ ;" that I weigh the most befors I express my opinion.

1§

16

‘19

2 |

% |

8904

q Now, at the mcere you $aw & rope axound the

~ nack of Thomas John Sebring: is that correck?

A Yes. |

Q And you saw the otbar.nna of that rops i:x the.
vicinity of the reck: of Sham Marie polanski?

A Yas. f g )

Qe - so, part of your spinjon that shaxan Maria.
Folaneki vax hmqaa prior to her daath i= band on your
obsexvations at the :cnm? |

A Yox, ‘-,

Q They are not hu}d hecassarily on the

. hex face or chaek or jaw area; is that right?

A ot coﬁu&, T heve to rely on what I ackually

. @ . But the conclusions you arrived at as i foran~

- sic mt‘noipqnt ara based not mlﬁ on the pathological

, Findingx but they are also biwd on investigations that may
21 | . .
" have been conducted at the scene, and alac thay way be

L | DRwed in park upon conversations you bad with police

officers?

A sir, fve you referring to the vpinion, the
specific opinion, which I have sxpressed before? '

CieloDrive.COMARCHIVES
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QL ﬁcll,. 1&'& 'z i:alﬁa 211 of your apinionn in
comacti.on with the autopsiss of all a:E thnm decedents.
, Ave any of your opini.am band in ars on
obsarvations at the scane? ' S
A mhe investigation at the scens by ‘me alone, six?
&  Did your investigation at tha scens of the crime [
lsad you -~ well, strike that, | ,
Wax your investigation at the scena part of your

| opinion~making 'pu:oceu in respect to any of the conclusions |

you have drawn with respact to any of the decedents?
A Yas.
You are familiar with the hyoid bone?

Yen .

H~y~o<i~d.
What is the hyoid bone?

A rhe hyoid bone is a U-shapsd bone which is
prrt of the laxynx, which in located slightly above the
Adant ™ apple, which is attached to a number of musclaes.

It is a quits fragile bony structure.

&
A
Q Dr. Noguchi, would you spell it, pleasa?
A
q

T+ im oftsn involved in tha cage of manual strangulation.
g The hyoid bone is frequently, if not always --
wall, ptrike that.
the hyoid bone is frequently broken or
fragtured when }:Jersons are manually strangulated; is that
gorydety -

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Q M it ix ona of the puthaj.oqicai inﬂica’.tiaul

1 of death by strangulation, is Lt not?

A - Ye=m. | |
Q . s it alss normal to find a fractured hyoid

bone when momebody has ‘bean hanged by the neck?

A fraquently, but W Scwkane haeae & « |
hhmham mmd the. hyold qu ei a person who is hanged,

| whe has hanged efthexr hingelf == Gkt 1LHSLY himseks =-
~ whexe the rops i tiad around the seck,. invblving the
:7: entire clircumfersnce of the muk‘ In this em . tm-v

timas Find a hemorrhage dround the Bycid béne.’ '
Q m.d you Find tha h-nm-hag- amm the hyaid

3 :pom off sham Marie Polaneki?

4 No, ®ir.
R  Dpid you Ioesk fox one?
A 0!;, yes, I did.
Q@ pid the dacadant cqrpse af Bharon Marie
Polanski have.a fractured hyoid hone?
A . N, mir, '
Q | ‘Is At your upinion. Dector, bagad upon what

. yor om:vad at the scane, any conversations you might have |
had wi,.th police officers, and your performing the autopsy

on simi;m Maris Polanski, that she was actpally suspended
by full body weight at the and of a yope?
A I don't recall. Thera ware some Forms of

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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- not, in your opinion, Sharan Marie Polanaki was kuspnana
; by a ropa with her full body welight bafore death?

‘ question,

- placed owar the heam of the u-.vmé room, T would foxm the
15 | oPinion that Niss Sharcn Tute had been suspanded, perhaps

. a shoxt time.

. or bafors death, it appsars that the abramion is a dark ==
 pardon me ~~- Lt im sork of a light reddish, and I beliave
| that the sunpﬁai&n way caused during the agonal stage.

gquestiona as to shather or not that were true.
i) Pave you finished your anmwer?

A Yaw. .
&}——'N
Q Are you able to answar my guextion whether or

A I believe X would b able to ansver your .

Q Would you, please? Whiat is your opinion?
A T would be giad ko.
I relievs, based on wound £indixgs on the left
side of the cheek and the way the xope was ied at the
menas that I pe:‘:'aoimliy obpexvad, the way the yope was

nok too long a period, but perhaps a partial suspension for

Ay to whether or not this was caused after death

Q@ . X aidn'c hear that last word.

y o

A agomal staga; during the dying process. 7 A

-

Q All right. Continue, pleise.
Please Finfsh 4f thak is not the conclusion.
A I might alaborate further,

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Q Would you, please? o B

A My opinion of & possible sbhort time suspension N
was baséd on the hck of sewere constriction of tha
ligature dr: xopa mark, only a mexe rops burn, and the ropas
burn wag placad in such a manner it shows around the curva=-
ture of the laft chesk bone, which gives the impression
that the friction wag caused by pulling upward; that is,
upward in the sange if the decedent's hody were placed in
a standing yosition. | |
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Q In yaur exan;ina‘t:tan of the decegdents, Folger
and Polanski, did you £ind any buman flesh beneath their
£ingerirails? B

A I did not cheek .the 'tissues underneath, but we
¢erefully removed the finzemailé, presexved in an
envelope, and we paved them in our laboratoxry for fuxthex
examingtlon.

] In your examination of the decedent corpmes
of Folger, Polanski and Frykowski, did you find any, what
appeared to be haiy particles or strands of hair in thelr
hangs? : |

A I did not obssrve any.

Q9 Now, you have arrived at varvious oplunicns and
eonelusions in conneetion with the nature of the weapon
used to cause the varicoua deathis of the various decedents,
have you not?

A Yes, I have.

2 Are any of those opinionx, preliminaxily,
bused in part on conversations you had with police officers? |

A I would =may no, there arxe & number of possi~
bilities that were mentioned.

However, I wouldbe the last coe to take some-
one'g word until I am convinced that wonrld be the mosk
1ikely object fnvolved.

Q Was one of the possibilities mentioned to you
by police officers the pogsibility of 2 Baycmet: being used

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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ax the assaulting weapon?
A Yes. '
q Didn't that influence you somewhat in coming :
to your conclusion that a bayonet was used as the sssaulting |

. weapon?

A I think I more influenced the police officer

rather than I was influernced,

He was influenced ptrhaps more than I had been
infiuenced. S
Q Now, in your u:ociation vith some 8,000
autopsier, I take it thu: « fumber of those autopsies

- had inyolved the use of shaxrp 1nstxmmu md objetts N | _-

- | as the cause of death?

+ 1,

A That iz txue.

G - S0 your experience covexed some what, 15 years
pexiod? " A -

A About ten years.

2] Ten years, and in this ten-year period I ttka
it you have s¢en & number of different kinds of knives, is

A Yesn,
Q And on & numbex of cccgsions when you have

| performed autopsles, police officers have been present at

the autepsy and they have actually showed you the weapon.

. that was used; it was obtained right st the scene of the

exime, isn't that correctY
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_ | A Wel;!‘., I dtm‘t lcuow mther it was used in any
ex¥ime oz not, but the wupon was shown to us mnd I have &

zoutine word for police officers:

"Will you please let me have u chance to

' expyrégs an opinion first and show me the weapon later.”

4 Well, you performed a number of mutopsies

| where & knife has mctually heen protruding or sticking in
the person upon whom the sutopsy 1s absut to be Ape:fomd.,
| correct?

A Yes, there are s mumber of cases ax much.
a And there {s not much question in those cases

A ‘That's correcﬂ:. _
'§ And as a vesult,. tmn time to time,you have

R SO O

cumct? . | L L E
A Yes. . |
- What sort aﬁawmd would be maadbya. ‘

A Vell, it depends on what kind aﬂ a urra!:ed

If it 4g & bﬁaﬁd kxﬂ.fu servation, which I

have studied before, it does mot show very characteristic

% | change other than & single cutting edge or a stzh wound.

But the hunting type of a knife which has a
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|

| distinct serrated edge spresd spart om the back portion

of the bladg ~~
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19

Q‘ A fishing knife, one used 4 scale fish, or a

A Well, a hunting Imife and a fishing knife, I

bhaliave, haz some typs of serrations on the top.

If you piercée through the cardbhoard you do mse

| separations which are very characteristic with this type of
| a mife.

) This type of hunting knife?
A funting knife, yes.
<1 But if it was a bread knife with & serrxated

| blade it would not be necesmarily reflectad in the wound
- charxacteristics?

A That ix truva. That is my experiesnce.
Q Consaquently, in this case it is possible that
1f a ¥nife was used it could have had a serrated blade?
A If limitad £6 «-
> Limited to the ather configurakions of the
proposed weapon that you bave herstofors putlined, correct?
That it was an inch to an inch and a half wide and at least
five inches long. |
Wait 2 minuté, let me take it this ways
| Isn't 1% posgible that the proposad knife in

| this case could be at loast five inches long, an inch or an

inch and & half in width, nd have a portien of the blade
serrated? . & S
A yes, although thi urx?i:ion' mt bq gentle, and
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1 shouta :fnt. spread 1ike a saw, that has gerzations and they
are amnd apart. co

*) Are you f.'mtliar wi.th a knifa aaﬂ.ladl the

stileotto?

A I don' recails
Q Ars you famni.ar with the !:ypiir of wounds luualy

| to be incurred by a moxd?

A Wall, as I bave seen stab wounds, ypes, by

{ Bword ~~ thak was a Japanase swoxrd.

Q Conid you tell by the wound without any othex

qn | information that was caused by a Japanese sword?

& Yes, if the ip of the weapon xeaches an oxgan
such as a kidney pr liver, often that ntnhbing: vound shows

} & very elongated --leaving a stab wound almost similar to

the mire and shaps of thw tip of the stabbing weapon.
R In other words, those organs you have just
nentioned preserve the mold or form or configuration of the

A Yex,
| Q Do letter openers 1«@ perticalsy kinds of
wound configurations?
A  The letter opener to which I am accustomed to

: se2, which {s not tao Bharp, the stab wound ciused by a
letter opener i quite different from stab wounds which were |

gaen on the four decadentsd, and it ig =— of tourge I like {o
krow the size ~~ bub it i quite differant from what T saw
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| in the wound on parent and the five decedants.

Q Now, in your experience thexe are mmbers of

| different kinds of knives on the commrcial markes, are
 there not? | '

A oh, thére aré mamy.
Q Which makes your path pretty dqifficult some-

P

" times iy attempting to ascortain the particulay kind of
| ¥nife used, tsm't that xight? |

A Yas.

< Novw, you indicated that in 9oun:' opinion the .
knife that was used to assault the various decedents wam
at least five inches in length, 1s that correct?

Ab Yox.

Q What was the deepest stab wound that you foumd

& It was five inches.
Q In your expariance, bayonets are usuzlly I8

to 22 inches in length, aren't thoy?

MR. BUGLIOSI: Are vou talking about the blade?
MR. FITZGERALD: The blade.
- Q Msasured from the hilt to the tip?

¥ I beliava there ars differsnt typas of bayonets.

Q Have you svey sesn a five-inch gne?

A - Mo, T have saen a shorter one, but I think the

way things were, it would be more than five ilrches,

Q And you praviously testified that in your opinion
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15 |

the knife that waw used to assavlt the decedants was

- mtrong?

A Yes, T did uss the word ktrong.
Q. would it be fair to may, \then. that it was of
a sturdy mtal’?
A ves, wsir. ; ‘
Q - And if in fact th« weapon that wes uud wag a

" bayonet, A bawmt cquld easuy penetrata the gtsxnum,
I could it mi:?_

. A - “Yeasn., - = A ‘ A &
@  and the aternum u tbat beny stz:mtm i.n the

| cantex of o a chest, ‘ix that camat?

i

A Ynt, xix‘. L

Q | uow. you previcusly testified that m chcmcnl.
amlyaia. the toxicological analysis of the hilood of

Mr. rxykomkt revaaled that hix blood contained .6

‘A | .6 nilligrams percentage ;unding \ru found in

Q@ Urine, axouse me.

- ¥hat does that mean to a lay psrson, not &

& Tha awount of the MDA found in the nrine

% and T believa you testified that a toxicelogical |
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. L sxamination of the urine -
- .

B O e B

Yes, ®ix, hoth specimens wexs urin.

Yes, Bit.

w Gf Abfgall Yolger ==

Ye5, ®it. | -

- WS it in the urine of Folger ar well?
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Q  That toxicological examinstion revealed that

‘there was contained thexein 2.4 .iilugrm pefcent MDAj

is that coxrect?
A Yes, sir. | . |
Q Now, what does the figure 2.4 parcent milli-

| grams mean? Xs that & little? * Is that medimﬁ? Is that

2 1oE? Gould you somehow evaluste the. smount For us,
put it in gome frame of reference from which we might he
able to evaluate itf

A I would be glad to. I will txy, -

First of all, 1f it is an overdoses -~ in this
case obviously the drug was not the zauss of death. We
have very little experience with MDA, Only several cases
are tegismtered shere there has been a toxf.eolégical
determination in the State of California.

| I can only say, in comparison with othexr
lwhet&m groups, from this trace of amphetamine inm.
the urine ftwelf it would be dffficult to tell whether ox
ndt the person had sny phirmacological chenges prior to

"~ Jdeath.

Q  Now, you referred to a trace., Is .6 milligrams

4  As to the term substantial, I would ssy that
it is rather difficult to tell.
_ In compaxison with other cssesx, this value
is about one-tenth of the value found in the urine of &
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6-2 , | pexson wha intentionully swallows the medicine for the
purpose of self deatruction.

s Q What about 2.4 willigrams? Would that he sbout

. | 24 pexcent of & fatal dose?

s | A I was referring to Z.4 nilligrams.

p 11 Oh, I ses. : o |
- N A Eatal dose, then, would be 1072 .
X g | A Well, the only cne that I know, in a ‘fa;:al case,

o | which would have & value in the urine ganp}.é, was, 1 bglg.qn{.i- |
1; { 33 milligrams percent: In the urine. | e
n Q You would not be able to teati.fy ag to th&

12 | physical symptoms that would ke likely displayed by someone |
13 | with those vespective smounts of MDA present in their blood?

| . R 71 | . A I am afraid not. I have very 1ittle experience .
15 | with this chemical.
6 | Q' What iz an autopsy protocel? Is that commonly
17 | refexred to as an autopsy report?
B A Yes, sir,
19 Q The original autopsy protocol indicated that
" 20 Voityck Frykowski was shot once; isn't that coxrect?
. 21 A Yes.
2 | Q  And that detexmination was later changed; s
23 | that coxrect?
éa fls, 22 A . Yes.
L %
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Q What was the reagon for that change and when

| a1a 1t oceur?

A About the third conference we had.
Q Who i we?
A We, that is the Deputy Distxict Attorney,

 Mr. Buglfosi, and me and my collegguet.

We felt that ft would be necessary to double
check with the pictures that were labeled and numbeved.

As 1 was reviewing the disgraxn, I found &
notation made in the diagram that there was & gunshot
wounid through and through. So, I had to go back to the
black #nd white photograph, and I went back to the coloyed
photographs, and sure enough there was a through and through

. gunshot wound fommd.

I did not recognize it under the X-ray examina~

tion because there was no detectable lead fragments found.

Q So, you can make mistakes from time to time?

L. Onissions, perhaps; no major mistakes.

MR, FITZGERALD: Thank you.

_ I have no further questions.

THE COURT: Mr. Shinn, any questions?

MR. SHIERN: Thank you.
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CROSS-EXAMINATION

BY MR. SHINN: . S

Q Doctox, you a:ited that you were at the Tate
residence? |

A Yes.

Q And I believe you went there on, what? The
10th of August or the 9th of August?

A August. 9th, 1969.

- Q And that was approximately sbout what time, |

2300 o'rvlock in the afterncon?

A Yes.

2 Someone wag thexe before you from your office;
le that correct?

A Yes.

G When you wers at this premises, the Tate

| residence, did you make #ny type of tedts on the bodies?

A No, I did not make any tests, sir. ‘

Q Are there various types of tests that you can
iuaka to determine the time of death, the spproximate time
of death, of the victims?

A Yes.

<} What are the various types, methods, you could
use? 1
A Well, we use ¢onventional methods, which are
the degree of rigidity called rigor moxtis, and *he degree
of dtscoloration caused by the blood settling in a dependent:
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1 | portion of the body. Thig is salled livor mortis.
Also, we chock the hody tempersture to see 1f
3 | there is any difference between the noxmally expected body
¢ | temperature. coupared to the body temperature found at the
5 | Sceney wﬁich sometimes is quite helpful and scmetimes is

s | mot oo helpful. | ' | '
‘ 7 Then we use an examination of the stomsch
“ s | contents as to whether or xiot.: the pexson has had any meal,
9 | and Lf so, what kind of meal; whether it iz breakfmat,
10 | dr whether it is consistent with lunch or dinner.

1 Sometimes we also document the amount of uvine.
2 | A a1l bladder is often found in the early morning.
. B Then there are & number of physiological
.‘ 14 | tests to determine whether or not muscle contractions mn
5 | vemain after death.
16 We also chetk whether or not the gurface of
17 | the eyeballs are clear. This sometimes helps us a great
18 | deal,
» There are a number ~- we can do & post-mortem

2 | demistry, and we can do about 20 different tests. However,
6b fla, 2 | none of the things, unfortunately, are too reliable.
2 | .
23
24
‘ 25

2% .
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EB~1 11' } & - Now, what muxd be the bant mthod to use, may,
4 -, | ©on the ycene? .
.'j P A Well, we still stick with the standard technigues

a determination of rigor mortis or lyor mortis, liviaity,
and temparature taken of tha liver, | |

’ , Q@  In other words, these various mathods you jusi:
£ . dﬁicx!.bed eould be done ak the scem: is that coxzdat?

g & Yem.

g 1 g Wera any of these methods uNed gn any of the

" it victitas at the scene to determine the. apmximth tm of .
p | Geath? |
| A Yex. 7Threa mathods ware nsed under my
s | dimection. R

. : 18 : I 414 not A the tui:a persopally except thak

o | at tbe Bcene I did instruct and divect an the c:onduc:ting
. 1 of the examination. .

oy @ on which of the'victims were these mumtm
‘1 | given at the scene? “
| A The five decedents. .
P 2 ': ~ Q . On thase five &cmntn Aaid you ume t&an threa
) | 9 mthuda ar 414 you use Just om of the mthcan yon
' 2 | descxiba? . s e | '
® A The three mﬂm& ,
‘ B 2% | K From that were you lb.‘m to appmxtmﬁu s tine
@ | of dearm |
% | ~ You can refer to yowr notes if you want to,
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: Doctor.
A 2 i;edtb determine the approximate tims of

| death. It was a rather difficult task for me, but I would
| be able to express an opinion, which may not be too heipful,
{ based on solely what I maw and what the tesis showed.

' Q Could you give us an approximats time, say,

on Folger, Niss Folger?

THR COURYs Bafore you answer that question, Doctor,
we will take our recess at this tige. |
Do not convarse with anyons nox form or express

any opinion yegurding the case wn#l it ix finally submitted
to you. - | |
The Court will recess for 13 minutem.
{Rocean.)
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THE COURT: All parties, counsel and jurors are

| present.

Tou may continue, Mr, Shinn.
MR, SHINN: May Y have the last question resd back,

| your Honox?

THE COURT: You had started to inguire about the

ﬁdocto:'s opinion ag to the time of death,

MR, SHINN: I believe he wag still answering, your
Bonor.

MR, STOVIIZ: Yes, he wag telling how difficult it

;:emu for him to sngwer the question and then we broke For
xetasx.

THE cmim Apparantly this reporter doss not have

that question so you will have to reframe it,

BY MR, SHINN:
] Doetor, do you reeall the last question I

| asked you before the rscess?

A Yes, I do. :

R And did we direct this question to & partieular
victim -~ I believe iL was Miss Folgex?

A Yesx.

Q And I believe Inkgd you to give us an

| #approximate time of her death and I believe you were looking
1 &t notes there.

A Yen.
Q Do you have that information now, Doctoxr?
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A Yes, I think I wag sbout to express my

opinion,

I think I can only express #n opinion by
perhaps some of the mental exclusions which I cften use.

In thig case the body temperatyre was not
too helpful because the room temperature and the environ-
, . memtal temperdture at Miazs Tate's residence was so high,
I belieye that Miss Folger, for example ~-

N l Q Doctor, may I remind you that Miss Folger, I
believe, wax found on the lewn, out in the open I believe.
i 1 A Yes, she was found in the green lawn, and the

g | wun vas shinfong, sod I would sloost deseribe it as a
s | ‘Hurning hot sun, snd she was found face up and the ==
‘ 1% pardon me. '
i : (Witness looks through documents.)
i | The temperature at 2:00 p.m. of August 9,
n | 1969 the environmental temperature cutside was 88 degrees
s | ¥ahvenhelr, dnd her temperature was takem, and it
1 | regpistered 92 degrees,
8-£1s. | - Fut «-

10

21

22,

2 |

L ] %5 |

2% |
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MR. STOVITZs I8 Ebak centigrade?
THE WITMEES: Fahrenheit. 92 degrees Fahrenheit.
And the recial tempexature, which I felt may be

|necessary becausa of the burning sun, the xectal tempsrature
was 89 degrees Yahxenbeil. ‘

. At that time Miss Folger had four plus ~- that

',u Mrind ~~ rigoxr n&::tis in the neck, jaw, sbaulder, elbow,
"m.st:, bip, knee and ankle.

That means she was in full rigox mrtw.
MR. SHINN: Q DUoctor, vwhat does that mean?
A Full rigor mortis has complately dsweloped

. invelving the antire body.

vhis gives us soms i1dax ag to the approximate

| tima of death.
9 I soe,
4 My I go on fuxtbex?
Q Yes. vy

A 'kamﬁummmmamm

‘Puning sun, X thought: it vas hest Yo sktudy the hoay in

intervals.
20 |

S50, the body was mmw& ta tht Pall o!.' Justice
#nd a restudy of the 1iver umratm and riwt wrtu
was sade. This wvas about §;20 to 6:23 p.ma of Auguet 9th,

The roon temperature at that time in the Hall
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ri@x mrti‘. )

1 |

tempe::atura was 93. 5 degrm in Fahranhaity

The rigor rortis in tha nqc'!c area was com~

| -plataly gone.. Howevey, we registersd a 4 plus, a strong |
1 xemaining wigor mortis in the Jaw, about Z plus rigox mortis |
. in the eLbow and wrist, and 3 plus in the hip. ’

We uwe zerxo for absent and 4 plus for mxim

. xigur soxtis. So, two Would be halfway, three closex to
| four, and gne is closer to leaving or the devaloping stage.

The hip, knee and ankle thamd 3 to 4 Plus

again instructed that a faw things be dons,

i a ::igor mrtu and a ldver umpammm to ’be chmhsd at

B3&% a.ame |
' The voom temperature remains the same, 83 degress|
!‘uhrcnkmit. The 1iver temperature declined very slawly -

| 87.5 degxau in Fahrenheit,

At that time only the hip, lmes and anikle shoved |
rigox noxtis.
‘ I wmight add that 1 plus degrea of rigox moxtis

:j: wax :fcuud in the w:;.ut.

Basad on these ﬂndtnga. I shall txy ve;cy hard

| tc ex;:u:ass an opinion.

Pirst of all, I would like fo exclude from thess |

| finainge that the decedent's body at this time had not
| been more tham 36 hours from the time of examination
| about 2:00 o'clock. The reason is that rigor moxrtis i;aualiy :
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| vigoreus physical exexcisa, And mlso, rigor wortis often
| appeaxs fanter in the hot buxning sun and waxm temperature .
| But xigor mortis leavem the Body rathex xapidly.

occ:m ‘m develops rapidly vhen & pexson dies afier

k Mow, I belisve the liver tampexature, if I wee
the Liver temperaturs at this time, which woxe or less
leads to the environmenta)l temperature, I think Lt would be
| difficwlt for me o pinfoint the exact kiming. |
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.

% ).

~ cantibﬁs'mt'tb expresg an opinion when I am nokt able to

Q Is that your angwer, Doctox? ~Give ug an
spproximate time of death. |
Before you answer that question, Doctor, did
you in your reports meke sn spproximate time of deakh of
any of these victims? |
Are you trying to approximete the time of

death now?

A Well, I'm trying ta ~~ I have attempied wmany
times in the past, and we have a document in hers, and I
an trying to fignre out whethex or not I would be able to
express an opinion which imay be meaningful,

But T think bused on this evidence here I can

I£ T go to .muﬁher' cage, perhaps, the stomsch
contents may be of assistance in determining the approx=
mate time of death.

'@ Well, in thix case did you make sn examination
or test for the stomach eontents of Miss Folger?

A Yes, the test i¥ basically the examination of
the gastyic contents by visusl means.

Q So in these varfous methods that you use,
vould you pive ng the spproximate time of death, in your
expert opinion? |

A My expett.' opinfon, it ig uwnfortunate, I know .
thexe are_.limltati;oné on the time, and I belfeve I am quite
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back my opinlon in a scientific mamer.
X would say in Mrs. Sharon Tate's stomach «~

Q  Paxdon me, Doctor, I am still with Miss Folger.

A Well, I would do the best I can on this, but
I dom'& think I really can express an opinion.

o) Well, Doctor, then let me ask you thiss

Do you feel with all this information that
you have that it iz very dtfficult for you to glve us an
approximate time of desth, {s that what you are saying,
Doctor? .

MR, STOVITZ: As to Miss Folger.

ME. SHINN: Yes, we #re still on Miss Folger.

THE WITHESS: Yes.

BY MR. SHIRN:

Q Well, in the past, Doctor, have you -~ not in
thiis cage «~ but have you in other csyes made the time of
death in other casea? |

. MR, STOVITZ: . Immater{al, your Homor.

MR. SHINN: I just want to go into the background.
- THBE COURT: Overriled, you may snswer.

THE WITNESS: Yes, I have.

BY MK. SHINN:
23 | -

Q.  And that was on the basis of these vaxioun
tests and methods that you bave just deseribed to us
in court?

A ' Yes:
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G -‘Ruﬁ, ai to Mr. Frykamki, you would not be
able to givg us an apprcxiuu time of death om Mr.
Frykowski, ox muybe with that informatfon you can give us
the spproximate time of death, by looking ak your notes.

A Well, I will be able to express -- yes, I think
perhaés in all fairness, based on what we know in science, |
that rigor mortis usually develvps two ox three hours

|+ after deuth and gradually it develops in #n area of the

jaw, neck, shoulders, the srms and wrists area, to the
nbdmﬂnai mugcles, the back, and to the knee and ankles.
' Now, this is usually completed in 12 hours.

But when there iz physical aetivity involwed
amd hot temperature ig involved, the formation of complete
rigor mo¥tis may be present at sight hours after death.

Umny rigcm martis yemains for 18 hours
aftgr death} perhaps sometimes for 24 hours.,

;But: cartainly, rigor mortis will dfzsppear
after 36 hours.

" Bysed on these figurex, at '8*.'25- Potte OF

August 9th, 1969, the patkem of rigor mortis as I would
congider it, is definitely leaving, it lx glmost to the

So that probably reaching 25 to 36 pouxs
range »= | :
. Now, let's figure thim ocut,
ME. STOVITZ: Do you want some pencil and pspex,
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1| Doetox?
- 2 | THE WITRESS: I think I can do it, thank you very
. s | much.

4‘ , 1f we .figure between 24 hours to 36 hours

5 prior to the 8:25 pum., it will be sometime on August Bth,
6 | 1969, 8:25, to 36 hours, makes around ~- so let's say

7 | early morning of August Yth, 1969, .

N g That iz the best we can da.

9 Q Dgctfox", iz yoa:é answer that sieafh could have
o [ oecurred on August Bth from 8:25, did you say, 8:25 p.m.
1| or am.? o

12 A A,
| 18 Q = August 8th, 8:257
. 1 | A 8:25,
15 | g 8:25 p.m.?
16 A P.um., yes.
1 5 At night, to August 9th?
18 A Let me mxee just a moment now.
[ L believe <~ may I coxrect this?
) 2 I believe, first of all, may I caution that it

. A is & usage of the number, 24 hours to 36 houxs, that is
2 | baged on the standard curve, but I think that the rigur
% | mortis alone should not be uged for a total criterion.
2% 1 I think perhaps because of the body preservationd-
‘ o that might have occurxved before 24 hours, and srior ko the
10 £18% | time of the examinatiom.
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101 ‘ @ So your answax still im August the Bth, 8:25

1
_ , | P to approximuly the sarly mmi.ng houu ot Augost the
. ' | 9th, 1969. Docbox? woulé tbnt. bn gaur gnmt thcn?

A Yes, T beliave that iz the answer.
It ig not uuuuy outside tha AEGDR of thl
analysis of rigor mortis. .

] ¢ onwr. Erykowsd, vhat methody ALd You use,
© 1, | poctoxt |
o A mesentizlly the same.
’ Q@ mmat ix, the three mathods?
1| A Yeu. |
e R Did that mathod include the sustaining method,
: 15 | the body sustaining the blood? |
[ T | I don 't yecall what youy said about the three
| < | mathods, Did that include the mustaining method?
- F { Liviaity, and another ong is rigor mortis, and
1 | *wother one would ke liver temperature.
| 3 R Would you say thl,t: the aprroximate timm of

1 | Seath of Babring would ba the same? Or is it different
o | £rom Your notes?

i 31 T am refexring to Mr. Sebring now.
2 | A uhat is essentially the same. The three matboda
o [Were umed. |
24 | Q on Mr. Sebring?
‘ 25 | A Yen,
% | Q Doctor, are you saying bat ak the scene,
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10*3 : ' ab tha Tate ragidence, that you did o these thres typasx
| |of taste; is that correst?

. S A Yex.

: Q@  Then later, Dootox, ak the Hall of Justige,
you made various othex types of tasts; ix that correct,

] Dectox?
r . o A Well, the sane tests, the same type of Lasts,
-’ o [Pt 1t is dose fn a different location snd at a different

|edwe o J
' Q.  Now,” did anyone show you % knifs regarding this
w :fcan bafore ::qmmg to court today or yutazaay?
' '~ Did the Diatsd, vk Attomy or tha xmucc
' - mmnt gificers show y!;\u any type of a knife?
@ | A . somoxy MQmmthumrntng.
HR. SHINN: Your Honor, is thut lsxhibit -
MR. STOVINZs ‘That im 39, is ﬁ; mt. Nr'. Xanaxek?
: MR. FANAREK: 1 showed it to pr. Noguchi, but I
" dcm " Msrtht wonct anabar .
. MR. FITZANRAID: 39,

10

15 |
16

i ¥4

19 §

A o MR. BHINN: 297 ,
y al Q@  Doctor, did you see this particular knife
’ 22 jbefore coming to court today?
e A Ko, wir,
0 T Q Did anyone from the Police Depariment or m
Q 25 |the District Attorney ‘s Office show you any type uf 3

v |Weapon before ‘coming to court to testify?
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- O b £ B O

Yas. AQuita a few. They asked my opinion.
Concerning thix casa?

Yes.

They showed you quite a few?

ves. | |

D44 they show you any type of a knife?
You, -

CieloDrive.cOmMARCHIVES



e

104 T Daypu Fecall what Egpe of & x;m.fe they showed
.‘. o et . et
: s A There was, T thtnk. vhak amaraa to h a
| : %'hmtinertypeoflmifea;- SR
s {f Q. met me ask you th!.x. Doctors Do yﬂu ow the
. |pexmon or persons that shoved you this knife?
s e A yem. It wam officer DeWayme Wolfar of the
L ftes Angalaa Police Departwent. . ‘
e « KANAREK: Your Homor, may we approach the bench?
19 ’I.‘HE COURT; In contiaction ﬂth this mattex?
11 MR. KANARER: Ye#, Your Honor, | e
‘@{  THE Comm: very weil. | |
i . {Whereupon, all cownsal approach the bench and -
‘ u ftbe £ollow5.ng p:oceedinga occur at the bench ontside of
| 5 .tm hearing of the jury:) _
| "1‘.6, MR, JANAREK: Your Heror, 1.1:. seens to M@ -~
i | TEE COURT: Let's get to the poink now.
‘.ie":‘ : 3 MR. KANAREKY "Yem. ‘ =
w ~ Ths point is that Mx. Shinn is mt'erregatirigf‘
» s [E ednqgétlon with "this case," and evidently this witness
s may hava in his mind something that happened fn connection
| 22 'Emith the L» Bianca matters. | | ¥
] - X.will object to any quastions which will
‘ 2;4'- ;Fhrixig out anything concerning any weapons that Linda ji
@ s [Rasabian vas questioned about, that is, concorning tha ;
' 2% LA Bianca matter at this_ points I think it is putside the - I
‘ 'c:bvp'a-. x '
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“) % . MR. S8TOVITZ: uayhe m gan ntimlatn that when
: 1
coungel yefers to "thixs c:u.’ that he referw to the ﬁw
_ 2 | ’ ,
' | dmeedents. up to now, b}my‘?

HR. KANAREX: Ohy‘.-
MR. STOVITZ: lat's %o . L e i
THE COTRY: He has been uhd at this moint whather
. | ©r not he waE shown any weaporns.
| MR. YANAREK: Yex, and I will object to Mr. Shimn
bringing in anything -~ we haven't come to the L& Bianca
j mttaxs yet. .

MR. STOVITZ: We will stipulate that when you ars
tafﬂ:ing about "thix case,” that you are talking about the

sl five deceasads up to now. Okay?
. ” " MR, SHINM: Yex.
THE COURYs All right.

- 10
1 |

12

15
(Whexsupon, all counsel return to theix

respsctive places at counsel table and the following

Fwoceedings ocour in open coert within the presence
o | and hearing of the jury;)

. - MR. BHIRMi Dogtor, we are now talking about the Tate

. { incidants and hot any othex incidents.

21
A Yon.
Q Do you follow me, Doctor?

16 |
17

8 |

2

23
- A Yo, I do.
. ” MR. STOVITZ: The five daceased found at the Tate
| xesidance,
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i |

"13
' 'is: :
| correct, Degs tor?

. 16

w4
.}
i | xbe ma incridents?
m |
‘m ]
| able o bring scde of the knives for comparison, for ms to
1 cmk. .
LRI .
{ my office. So X had to bave wome fyre of a referance.

893y .

i2 |

. « BHINN: ‘Yﬂb ' ] , .
R g0, whan X ask you thaxe guektions mw,

Doetorx, I am concernad with the Tats residence incidents. .

A  Yas,
Q.  vwhen X ask ycxi vhether or nok thase officers

showed you any typs of weapon, I am still cornvernad about
| the Tate incidents and nothing else.

A ALL right,

q Do you undexstand that, Doctor?
A Yes.

© I hops I aidn't confuse you.

4 Xo.

@& - KRow, you mtated that a police ofﬁ:mr showed
y\:m a knu'a.
Ve are still concerned with the Tate m:i,dm&:

A “Yes.
21 ¥an that knife shwn ta you in mm:mtim with

-A Y“.
I believa, at my requ«st. Officer Woltey m
I don't varry a Jnife. I don't have a kuife in

Q But, Doctor, was this {n reference to the ilu
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" 115 '

1% ::.’Coﬁr'h mlms a rumng‘? o *,1 <
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o
a1
R

o

2 |

25
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| tnoidents wha:x this officer showed you this knlfe?

A Yes. In connecktion with the Taias imimu.
HEowaver, it im wore or less a study that I

.| have basn connectsd with for many years, to study and
| determine the size and shapée of a seapon. |

You mmy call thh in connection with thc Tate

_casa. but: it ia nora oY lasy my intarest. rather than
baving & sﬁahbﬁ.ng waapon to be. act:ua::ly conmr:md with t}a

mﬁauhx casae.

Q - But thess weapons. um: he showsd you wera not -

MR, BIOVIIZ: !ﬁzat calls for a n@mluum on the

13 ,_:5‘ P'wh of tixi;s' wi.tnesc. your Homor, and I oblect to the

; Queauon on t:h&i: ba,us. .

sanw; May o - huard. your Honbr, lefore the

H

’.EEB mmm Va::y mll. i

M. SHINN: .I£ he hmofhnmmmagu vhekhar
i:hnn weye comnected with the case ha can anewer the
guestion., N

MR. STOVITZ: With the addition of that, ve wiu.l.
withdraw our objecticn. ,

MR. BUGLIGSL: But aven on that bamis, your Monox, it |
would be based on hearsay. His conclusion would be
baned on vhat somecns told him.

| THE ccmm I think the guestion is nbjectimahu.

Mt. ShiHno
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" ¥ha abjection i¥ sustained.

R Do you know of your own knowledge whether or
not these weapons that were shown to you were comnected
with this case?

MR. BUGLIOSL: That culls for & conclusion and also
hearsay.

THE GOURT: Sustained.
BY MR. SHINN:
Q Now, when this officer showed you these knlves,

did he say that maybe this type of a knife might have made

this type of & wormd?
MR+ BUGLIOSI: Calls for hearsay, and it isg also
ir;:nievant. o ' _
MR, SHINN: It goes to the isausa, your Honor.
THE COURT: Read the guestion.
{The question was xead by the reporter.)
THE COURT: Ovemléd. You may answer.
~ THE WITNESS: Of course, I asked for any wespons
large enough and #bout one to one and & half inches wide,
snd at leagt flve inches long. So, he brouglt several
knives. I more or less asked him, I asked him to bring
it over,
I don't think he in any way mentioned thia
had anything to do with the stab wounds,
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11~1 1 b Q But did these knives help you form your opinion |
2| a8 to the description of these wounds? '
s | A Well, kind of helped me. There ig one he

4 | had that I don't think that iz the one I have in mindj

5 | that way it helped me,

6 | n Now, the type of wounds that you degeribed,

7 | Doctor, isn't it possible they could hayc been made by,
. 8 | say, & bavboo type of ® weapon?

9 | "~ MR. STOVITZ: Bamboo?

1o f MR. SHINN: Bamboo.

u | © BY MR. SHINN: '

2 | Q Isn't that possible, Doctor?

B Y Well, I would s#y even a well made bamboo
. % | would not be a’blg to produce suech characteristic stab

51 wounds.

16 | A  Doctor, is there & method where you can examine |

] & ho&y te deternine vhether or not that person has taken

1w | 1.8pY ‘ | |

B A Wéu,‘m‘s have iriad, but there 43 no valid

20 | test available for detecting swall quantities of LSD in
. 2| the person who died, ’
2 - _ Any Iunstant where we study on the blood,
% urine or orgen specimen, so that my anawer 1s no as fax
% #4 I know, we don't have & method, and established method
. % | for detection of LSD in the body.
% 4 Q How about a large dose? You said a amall
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11-2 . dose. How about a& large dose of LSP?
Would it he possible to determine whether ox
3 not that person has taken a large dose of LSDY?
¢ A There might be a passibility, Theve Ix one
s | #ctentist who claimed to be ableé to - he cluims he
6 | would be able to detect 1SD from a brosd sample.

- | . | But we have not heen able to produce sny
8 resulte,
9 | I believe he is dealing with laxge quantities,
10 | but we do know by number of the tesks, by using a gastro
u | chromatograph or thin layer chromatograph to Lsolate the
iz | . comppund. |

3 | But Lf we are dealing with very minute quenti-
' 1 | ties like perhaps one-tenth uof one~milliionth of 2 gram,

15 | #nd distribute £t in fiuid, we have mot been able to

16 | recover it.

17 Q Is 1t fair to say, Doctor, none of these tests

18 were made?
19 - 4 'rha’c"ia'tme‘
r 20 Q h‘o test of any kind regarding 1LSD in these
: 21 ﬁ'n‘vic:tims wag made, 18 that correct, Doctor?
2 | 3 That 'i!" frue.
23 Q Now, is 1t possible to determivie whether ox
2 | not & person had a heart attack, who had the steb wounds?
. 2% A The stxi wounds caﬁ;ing a heart attack?
% e No, say the heart attack firat, and then the

CieloDrive.cOmARCHIVES



8944

11-3 , | stab wound, Is it possible to determine that?

o A Yes.

3 | ] In other worda, you could examine the heart
. | #nd determine the person died before he wam stubbed or
p bled to death?

6 | MR. STOVITZ: That is mwbiguous, before he was
. | stabbed or before he bled tg death?
2 8 f MR, SHINN: Before he was atabbed.
0 ] IHE WITBESS: Yes, we shonld be able to tell.
10 1 When a person dies from a2 heart attack and then

1 | He or she is stsbbed, there will be¢ no bleeding.
12 BY M‘Q Sng

5 | Q Well, was such a test made on these flve
14 victinms?
15| A Yes, we examined the heart. There was no sign
6 of a heart attsck.
1| o You stated that Mr. Frykowski had a certain
18 | percentage of MDA in his urine, i@ that correct?
9 A Yes.
. 0 | Q Does the time element make that test vary,

2 | the longer you wait the less percentage in the body, ox

22 the shorter time you wait the moxe peércentage in the body?
2 1 MR. STOVITZ; If the doctor understands the question
% ¢ 1 will wif:hduw.x.ny objection; but I will object ou the

5 | grounds it is unintelligible.

2% |

L]
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. | BY MR, SHINN:
e Do you understand the question, Doctox?
A I think so, I think I do.

o 1 Q@ ALl right.
5 THE COURT: You mdy answer,
6 THE WITNESS: Thimk you.
" 7| Theoretically true, it i true except when &

. s | person takes & medication and excretes it from the kidney,
o | naturally the high dosage of such drug found in the urine
0 | will Be in the earlfer phasge of the clinical application,
11 thmt waiting for another, say, 12 to 24 hours.

2 | | But it is very difficult when we are dealing
13 | with & urine sawple, generdlly speaking I think I would
. .12 | 8gree that at an earlier phase I would expect to find &
15 | high excretion of the amphetsmine group.
1 | © . But X would like to caulion that ve are dealing

v | with urine. Uzine -- its contents, the medications are
B washed through the kidneys so that g person who takes a
19 1 large amount ‘o:;‘; water, then the compound in that water
, 2 | will be diluted. - |
2 If & person doex not take any fluid, if he
22 | is dehydrated, the concentration of the chemicals pex
23 | 100 cc. may be greater.
2% But if you are dealing with a blood determinaticnd,
o % | I think such determination -- ths value would be more
1la fl=, 2 | reliable.
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A=l | Q Doctor, then is your answey that the longex

, , | ¥ou wait the lass you £ind in the body, tha less you find
® : | in the body?

g MR. STOVITZ: I object to the dpestion ay ambigusus.
'5 | Q BY MR. BHINN: Doctor, do you undaxstand the
; | question?

» - | A X think sosy simply common sanmse -~ the longer

) ; | You wait after ingestion, the lews Likely to show a higher

o | comcuntration of medication ox drugs in tha urine.

m" . . rhat iz simpler that is true.

. Q Doctor, will Yon tell us what tios you mads
;2| this test on Mr. FPrylowski by lotking at your notes, the
13 | nrdne test? .

O 1% A Actually we collscted the urine sample at the
;5 | tlbe OF autopey. oOnca the sample im reimined in the
" jix:ec;men Jar, ‘tha tontents do not. ehzmqu.

o Q Can you tell us when you took this urine
 ; |SPecimen from Mz, Frykowski, the date aBd tiwe?
19. -' , Perhaps Lt is ;ln your natu. ‘ .
» | A I will be very bappy to tell vou, juat aueing

n |the time of the autopsy, five cases collectively, in the
92 Emoming or early afterncon of Augqust 10th, 1969,

| But I might alsc mention that metabolic

04 ,:p::ocesnﬁ in the human body stop after death, ¥o that the
. s :iu:f:.’me wampls that shows tertain drugs in the bladder, it
| 5 means it wam there at the time of death.
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Q Doctor, you testified at the Grand Jury heazing, |

a dm you not, I think it was on Decembey 5th and the Sth.

MR. KANAREK: Your Honor, I would objfect and agk to

+| approach the hanch, your Honor.

THE COURT: Very well.
(m followiny muudinqs were had at thc

| bench out. m‘! thc hearing of the fucy:)

m. snm: This doubox d:i.d tnttty nt the Gmd aury

| hedring, and then he testifisd the last tws days, and

acgording to his temtimony in apurt now there is a aiEfarence

from the time he testiffed at the Uraid Jury hearing, the

nmhéz of stab wounda w,-gmt": _a::u' I wantad to bhring out.
MR. BUGLIOBL: OF course, it has been brought out on

Xs that what vou are seeking?
¥R, SHINM) Ynconsimtent testimony. ,
MR, RAMARRK: wwm:mtnuxmcmumuh )

THE COURT: Consider what?
MR. KANAREK: This statewent about the Grand Juxy,
and i# alwo cxlls for the inference and tha knowledge, I

| am sure, whare T disagres with the Courk, T am sure that

' these people will make the inferesce from that statement

) thnt Busan Atkinw testifisd at the Grand Jury.

I azk the Cpurt to admonish the Jury and mexs

s s e . —_— aetand-
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C100 ] .
o | earing, mhat s no Fecxet.
: 12 |
i will withdraw my question.
u | ‘
| 15 *  MR. KANAREX: May T hawe rulings on ny mqnufta.' your
" | monex.. ) | '
3 '
S if’ﬁauﬂ; :Ln tbe mnw& and huur;lng of ﬁae jmz)

B )

% |

8948

2% |

| admontishmant not sufficing, I ask the Court to grant ‘a.

{ mistalal ba'caua_e;,any reference to the Grand Juxy in my
| opinion, they will . connact up Susan Atkins to that
| grand Jury. o

CTHE COURT: I Gon't even knpw what you are talking

Y f: ‘about. .

MR. STOVITZ: I don't sither.
THE COURT: - Thege cases dm %t come into being' by

'scm process af fomaculate comaption.

Tt 1% efther by Gmd Jury or pa:eiiminary
. MR, SHINN: !c‘cur Bonoz:. in the 1.nternzi: of timm I
~ MR. STOVITZ: Thank you, Mr. Shinn. :
m ccunﬂ’:x mnma.
(m :&qilawing ;ﬁmr;cadinu wore hnﬁ in open

MR. SHINN: Youx Honur. I will ﬁﬁ:hdraw my Jast

a | guestion, your Bomér.

TEE COURT: Very well. .

MR. SHINN: That finishes my c:maa—axamimﬁbn.
IHE COURT: Any questions, Mr, Kanarek?

MR.. KANAREK: Yem, your Honor, thank you,
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péd)gle?'

MR. KANAREK: May I approsch the witness, your Honox?
THE, COURT: Yes.

CROSS -EXAMINATION
BY MR. KANAREK:

Q Dr. Noguchl, I have here a document entitled
"The Continuation Sheet.”

Ts thiz otte of the official documents in your
office concerning this cage?

A Yes, sir.

4 And it fs one of the documents you have used
{1 connection with making your statement that you have made
'he::'e in couzt. |

You read this ovex before coming to court?

A 1 pust admit this particular document, I did
not read it. I did not read it carefully if I have read
it., This waa prepared by another pexrson.

Qe Well, is it a falyr statement, Dogtor, that
many of these doctuments have been prepared by other

A - Thet's eight.

q . ~ And thix document is an official document,
park of the ma;tters that, occurred at the Tate residence,
ix that coxrect? _

MR. BUGLIOSI: I object to thig line of questioning,
your Honor, I would like to spproach the bench om this,
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11

THE COURT: Very well.

(The following procsedings wers had at the
beack out of the hearing of the jury:)

MR. BUGLIOSI: I have had thls experience before in
other cases. The guy from the Coroper's Office, I don’t
kuow what you would tall bdm, a Coroner's Deputy, goes
to & scene and makes statements Iike this, I have had it
in ather muxder cages, and it almost creeps into the
evidence. '

The begimning of the statement is as follows:

*Apparently entertaining & mixed group

of foux young people &t her luxuriocus avank

gaxde ranch estite type homa, the party was

noticed by nelighbors down the street” ~-

Thisg man, Mr. Finken, arrivesz at the scene,
he iz jupt a functionary of the Coronexr's Office, and he
1y stating hexre conclusions ag to what happened at the
aceﬁe of the murder.

This iz what Mr. Kenarek is trying to go into
right now.

I would like to nip it in the bud, It is
hearsay; iﬁ is conclusionacy; it is xidiculous.

I have seen this happen on other murder cases,
whéxie; for some reason, deputies from the Coroner's Office
go out and state conclusionsx .as to how murders took
place. |
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- ment,

This is what Mr. Kanarek ix attempting to do
with this document right now, for all I know the next ques~
tion of Dr. Noguchi would be: ,

"Q  Isn't it true, Doctor, that this document

saystt

I have seen that document before.

Finken had it. I am very aware of éhxt docti-

I suggest Mr. Kanurek's motivation is not ethicall
with respect ko thisz document. |
MR, KANAREK: The District Attorney cannot have it

both ways. v '

THE COURT: Let's get to the point.

MR« KANAREK: I am pul on the defeunsive here, your
Honox.

| The point ix this is sn officlal document made
in the ordinary course of buginess.

THE COURT: Then you should have cross-examined Mx.
Finken on that document when hc was a witness.

MR. KANAREK* This witness has spoken as to meny
documents that bave been made by wany people in comection
with thig case, your Honor, so thig s just another document.

THE COURT: What do you propose with respect to this
document, Mr, Kanerek?

MR, KANAREXK: ¥ am g;bihg i‘;b ask him whether his
tegtimony ig bazed in part upon the events that are set

€.
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out hexe, and it fs perfectly legitimate.

| tncidents yeport in that two-page document, counsel has the

1 .

ment, then he does not have a right to cross-examine on it.

THE COURT: His testimony as to what?
MR. KANAREK: As to the mgtters he has specified to.
It is a matter of a Fair teial.

MR. STOVITZ: I suggest we mark this as defwnse
exhibit for identification, let the doctor read it duxing
the luach hour. '

If the doctor has In fact used any of the

right to go into it.
If the doctor says he hds not used thig docu~

Similay to a textbook.
THE COURT: Mr. Finken testified he was an investigatox
from the Coxonex's Office. | |
This ig apparently his investigation xepork,
& portion of it, of his findings, whatever they ate based
¢n, at the Tate residence.
‘ | o Wow, how do you expect to use this in connection
with Dr. Noguchi?
MR, KANAREK: Your Homox, many of the things Dr.
Noguehi Las testiﬂéd to, he is mot percii:in_nt.'
THE COURT: You can ask him if he relied on this.
MR. KANAREK: That iz what I asked him.
THE COURT: Without reading it to the jury.
MR. KANAREK: The fdct of the matter Je¢ that one
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dogument:, counsel somehow or another, because it doesn't

line uﬁ with his theory of the case, he iw objecting to.
MR. BUGLIOSI: Youx Homor, I think we have to

egtablish right now whether he can read any portion of this.
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121 . THE COURT: I Just told him he could not.,
|  Ba may agk Dr. Noguchl if he relied ot the
| report.
2 | | MR. BUGLIOSI: 'The reason I came up bexe, your Homor,
5 | A% because ¥ am feaxful thak ba is going to mtart blurting
¢ | ouk the contents of the document. This is the reason that
s | % took up tue Court's tine.
I | THE COURT: Yon can show Lt to Dr. Noguchi and ask
9 Pxa Wht to xead it as to whethar or npt he can snawer
10 the q:ms#im as to whether or not he relicd on any part of
! it, -but you are not to read it, of course, in front of the
o | jury, unless and unttl such tims as it is received in
-, 1.] evidence. |
. u | ¥R, RKANAREK: T an syre your Honor agrees with ws,
55 | and counsel wouid agree with me, if he wanted to advocate
s | waterial in this document, that an expert optsion in
o | fredicated upon hearsay. ‘ ,
% | You cannot: nbject to bearsay when you, avalunte -~

 m THE COURM: You may ask him whether he welisd on it.
3 o | ALL I am maying is don *t xasd it or any poxtisn of it aloud

. o1 | 8o the ju:y may hear it untu. such time as it {s received
| in evidence, if it aver is.

% MR. KANAREK: Vexry well.
2 |- {Whareupon, all counsel retursn to their
. 25 | wespectiva placss at counsal table and the followlng

2% | meceadings ocour in open court within the presence and
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 beaxing of the jurys)

MR. XANAREK: & Pr. Noguehi, dirscting your

| attantion to this morning at the recess reriod,

During that recess period, did we hawe a

| @iscussion, you and I?

A Yex.
Q And did I hand you a knifa?
A . Yep. .

MR. KAMAREK: May X mpproach the witness, your
Honox? o
THE COURT: You mag.

MR. KARAREK: @ - I that the knifs that you have

I think when x hnndea. it to you :Lt had me
c'onmctcd with it ox aajacnnﬁ to it a picce of paper which
I think is the idantiticutun n:t it.

MR. BTOVITZ: 1t isx Exhibit 39 for identification,

| MR. FANAREX: YeE. Here it i{s. Right.

9 Now, Doctor, is it a fair statepsnt that until
thig morning you had naver seen this knife?

A That is true, yes.

Q Fo one from the Dimtrict Attorney's Office
or any law enforcement agency had callad you to sea thix
knife or have this knife in your posssssion?

' A That is true, yes.
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Q dtmtinq youxr attention, Dockor, to
- wall, ﬂ.mt nf all, vould you tall us, Doctor, what

: blond tYPM sach of the mpla who pansed awayat the Tate

rasidence hadt
, A Mizs gsharon mia, O positives that is, RH
positive,
| Mixs rolqam By RH negative.
MZ mmki had blood typs By RH negative.
Mr. Sebring, Or RH negativa,
And Mr. Parent had B. s that matisfactory?

Q Ik thexa anything further that will define it?
It is up to you.

Bavs you anmwerad the question?
A I am looking for the RH type for Mr. Yarenk.
Q ¥ell, over the noon recess, Dockor, can ypu

A Yos.

R ¥e mightt save a Zew minutes.

A *ua.xviﬁbih&mwdam. |
Q rmow, ncctar. would you tall us how long after

| huoan blocd mwu the body it is still pomeible to

o3 | Getermine the blood typa?

3

MR. MNVITZ: In the bo&x ar out of the- me. eam:l.?
I object to the :mcstion an mbs.guoun. C
MR. KANAREK: Al) right. T will ,rephruu 1t.
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E2A=Y ! MR. KAMAREX: Q Directing your attention Firmt to .

1
R  blood that iz outside the human body. How long afisr blood
. g Teaves the human body can that blood he identified by
Blood type?

A Tell, providing the blood protein, spacifically,
| the yeacting agents c¢alled antigen, is not destroyed by
5 . | heat or other chemical factors, then I would expsct that we

i; : | would s apie @ tell the blocd type spwcifically, 3, B,
o | A Ox O from a blood 'st:ain .kept. for, many, mAnY years.
- < How, dlrer:ting your attention, Doctor, to the
i ‘-‘bwu step mamgr s the Mminsrpool at the rear of the
12 bt ;o ~ ¥ > 3 ' %
m ‘ There wak blood found at that miut.r is that
. | corxectr e '- '

14
MR. sm&%; hat ca.i:‘.a :I.'or 21 am:.mion of this

16 | Witnems, your Honor. I alse object. that it is outside the

;| seope of the direet examinabion.

15

1 | TEE COURT: overruled.
w1 MR, xewamER: @  Ave you familiar with that, the
» | blood that vae Found at the back step leading to the swimming .
“ 2 | poal’ at the rear of the houme? Are you familiar with that?
] w» | A T went through the bedroom to the pwinming pool.
s | T don't remenber the name of the pexson, but it wam pointed
2% | owt to we £hat this was the area of tha blood stxin. Hut I
O 25 | g rot recall whether T saw Ehe blood stain or not.

% Q Now, Doctor, divscting your attantion to tha
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diagran.

f alx, yes.

- yaar of the house, wag that blood analyzed For blood

3 .

" Pem. .:L )mie hnn'm or less xefreshing my mmmory., yes.

. Tan you see the disgram from whera you are
sitting? L
A Yas, I can see the general outline of the diagras,

Q Now, was this blnod the spnt. thni; vas :u:cat‘d ,
at ox neay thu back steps leading to the swimming pool at the

typa? '
A Yotk in my depsxtssnt, no.
8 Well, now, then, divecting yonr attention to

Doctor? We are referring to the avents at the Sharon Tate
homa, Im that corrsct?

A ¥ell, for the last two or three days I have been,|

& . X mean, from the inception, from the beginning
a YeAY Ago, I mean last August, August of *$9. ¥You bhave
baen very intimate with this sattery right?

A I would say so, ys».
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A} Now, to your knowledge, Doctor, has any othex

" laboratory or any other governmental unit caused to be
' #nalyzed the blood that I have just indicated at the back
;f gteps leading to the swimming pool?

MR. BUGLIOSL: That calla for & conclusion, your
Honor, aud if concerns our next witnegs. It iz beyond the

" scope of the direct.

MR, RANAREK: Your Honox, what I &m ssylog is that

 pr. Noguchd, im gemnection with his opinions, wmakes ume

of hesxsay. There Ls no question about itv. And we gre
entitled to go into matfers that are relevant and materisl.

MR. BUGLIOSI: It calls for & conclusion snd it calls
for bheaxmay. It is irrelevant and beym‘tdvtbe: scope of

14 .:‘ the direct.

THE COURT: Qverruled.

You miy answer.

MR, RANAREK: Do yout remember the question, Doctox?
THE WITNESS: VYes, I do.

I believe, but whether it wag done or not I am
not too sure, hut I belleve the Los Angeles Police Depart-
ment SID, Sclentific Investigation Division, has analyred
the blood found near the swimming pool,

This ig the Information I recelved,

MR. RANAREK: 7T mee.
BY MR, KANAREK:
Q Can you tell us from looking at your records,

e e S . -

P
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or fram your recollectiom an or I have & document héxe;
from this dogument <~ may 1 approach the witness, youx
Homox? '

THE COURY: You mey.
BY MR. KANARER:

Q From whatever you have brought to court for
us, Dockor, can you tell us what blood type was found at
that place that we have been spedlting of theve nesr the
swlmming pool? SR N

MR. STOVITZ: Your Homor, this iz fmmaterial,

. irrelevant, outside the scope of direct examination of

this witness.
THE COURL; ~Sustaimed.
Ii: now appears that the doctor did not knw
of his own knowledge whether dmg prior tests had been . -
conducted. - * =
We will take the noon recess at thiz time,
Ladies and gentiemen, do not confsr with

-

anyone moxr form or ei;zf&;.my opinion regarding the vage .

.,“

~

wtil it is Fisally submitted to you.
The court will reeess wuntil 2:00 p.m.
(Whereugon at 12:00 p.m. the court was in

L4 ‘f'

~

recass.) N
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